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Однією із найбільш важливих екологічних проблем на сьогоднішній день є забруд-

нення навколишнього природного середовища твердими побутовими відходами (ТПВ). Зрос-

таюча з кожним роком кількість полігонів ТПВ, а також несанкціонованих звалищ становить 

велику проблему для України.  

Донецька область характеризується наявністю гірничодобувної, металургійної, енер-

гетичної та інших галузей промисловості, діяльність яких призводить до накопичення вели-

ких обсягів промислових відходів, а також високим рівнем щільності населення (157 осіб на 

1 км
2
), що призводить до утворення значних обсягів ТПВ. Кількісні обсяги утворення ТПВ за 

останні три роки (з початку 2016 р. по жовтень 2019 р.) на території Донецької області та, 

зокрема, на майданчиках ТОВ «Умвельт-Бахмут» представлені у табл. 1. 

 

Табл. 1. Накопичення побутових відходів у 2016-2019 р.р. 

Регіон Кількість накопичених побутових відходів, тис. т 

2016 рік 2017 рік 2018 рік 2019 рік 

Донецька обл. 27625,645 26073,29 28153,317 25472,49 

ТОВ «Умвельт-

Бахмут» 

65,083 74,224 77,873  38,986 

 

Основним наслідком накопичення ТПВ на полігонах є негативний вплив на атмосфе-

ру та гідросферу в районі їх розташування. Із щорічним збільшенням накопичення відходів 

на полігоні зростає і кількість фільтрату, і перевищення ГДК у повітрі. Забруднення підзем-

них та поверхневих вод, ґрунту продуктами вилуговування, виділення неприємного запаху, 

розпорошення відходів, безконтрольне утворення метану, яке спричиняє самовільне само-

займання полігонів, та неестетичний вигляд є лише частиною екологічних проблем. А гасін-

ня пожеж на полігонах ТПВ є дуже складним процесом, що у подальшому призводить до ін-

тенсифікації утворення великої кількості фільтрату. 

На жаль, на більшості полігонів фільтрат, що витікає з тіла полігону, не очищується і 

стікає в найближчі водотоки та водойми. Відсутність системи збору та видалення фільтрату 

на полігонах ТПВ Донецької області істотно ускладнює ситуацію, що робить проблему акту-

альною, тому що вода, яка потрапляє на полігон при пожежогасінні, а також при утворенні 

великої кількості атмосферних опадів, потрапляє у землю та у підземні води. Для полігону 

ТПВ ТОВ «Умвельт-Бахмут» вказана проблема ускладнюється тим, що до найближчого на-

селеного пункту (м. Бахмут) відстань складає лише 0,6 км, а до найближчої річки 

(р. Бахмутка) – 0,7 км. Це не виключає можливості забруднення водних ресурсів, які викори-

стовують місцеві жителі міста у своїх цілях. Але ж це є проблемою не лише зазначеного по-

лігону ТПВ. В Україні чимало полігонів ТПВ не обладнано системами видалення фільтрату, 

тому дана проблема залишається дуже важливою, та має вирішуватися впровадженням низки 

заходів щодо зменшення негативного впливу на навколишнє середовище. 


